
- Survey carried out by YouGov 18th - 20th October 2023. 
- Survey responses are from just under 1000 UK Parents/guardians with children aged between 5 and-18 years old
- All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc.  Total sample size was 4,317 adults, of whom 928 were 

parents of 5-18 year olds. Fieldwork was undertaken between 18th - 20th October 2023.  The survey was carried 
out online. The figures have been weighted and are representative of all UK adults (aged 18+).

 



Q1. Generally speaking, raising children in a digital world involves complex challenges for most families...Which, 
if any, of the following are the top 3 situations that you most worry about when thinking about your child's 
usage of the internet/ digital services and the impact it can have on them? (Please select up to 3 options)



Q2. To what extent do you agree or disagree that schools have a responsibility to teach lessons on the below 
topic? (Please select an option on each row)



Q3. For the following question, by digital safety issues we mean, social media cyber bullying; sharing and 
receiving sexual images; identifying fake news; countering the impact of negative online influencers; online 
relationships with friends; managing screen time; loot boxes and other in-game purchases...In general, who do 
you think should be responsible for teaching your children about digital safety issues? (Please select the option 
that best applies)



Q4. To what extent do you agree or disagree with the following statement? ''Schools should have a role, 
alongside parents and/carers, in teaching children and young people facts about relationships and sex‘ (Parents 
with children aged between 5 and-18 years old)



When answers to RSE question 4 
are filtered to only include the 
509 respondents who are 
parents/guardian of 5-11 year 
olds, 86.5% agree that ''Schools 
should have a role, alongside 
parents and/carers, in teaching 
children and young people facts 
about relationships and sex” vs 
86.6% who agreed from the 
overall sample of parents of 5-18 
year olds. 

A further look at the data from this question suggests support is very strong for schools’ role in RSE amongst 
parents/guardians of primary aged children:



When answers to RSE question 4 
are filtered to only include the 
374 respondents to Q5 that did 
feel consulted, 95% agree that  
''Schools should have a role, 
alongside parents and/carers, in 
teaching children and young 
people facts about relationships 
and sex”

When answers to RSE question 4 
are filtered to only include the 
454 respondents to Q5 that did 
not feel consulted, 85% agree 
that  ''Schools should have a role, 
alongside parents and/carers, in 
teaching children and young 
people facts about relationships 
and sex” – a 10% difference

Also that parents who are consulted by schools are significantly more supportive of schools’ role in “teaching children 
and young people facts about relationships and sex”:



Q5. How much, if at all, you have been consulted by your child(ren)'s school, about the content of education 
around health, relationships or sex education? (Please select the option that best applies)



Q6. Which , of the following would you like your child(ren)'s school to do to support you in being consulted 
about their education on relationships, sex and health? (Please select all that apply)
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